



仁爱厚德 助精致远

第16期(季刊)

总编:魏荣 主编:刘勇  
地址:湖南省安乡县深柳镇高陵东路

执行编辑:周华 苏凡 2023年3月31日  
电话:0736-4331016

## 疫情之下 生命至上 安乡“人医人”全力以赴

哪有白衣天使,不过是穿上了使命的外衣;哪有“天选打工人”,病毒从未手下留情。但他们,负重前行,共克时艰。

2022年12月开始,与新冠病毒的三年拉锯战进入新阶段,我院上下一条心,全院一盘棋,众志成城、迎难而上,全力以赴投入感染患者的医疗救治。

12月31日,我院党委书记魏荣、副院长刘勇一行看望慰问一线医务人员,同时对患者救治、物资储备等情况进行调研。现场办公处理堵点、难点问题。魏荣同志表示,新冠病毒感染患者的救治和日常医疗服务工作仍然艰巨繁重,他要求相关职能部门,在全力保障医疗工作的同时,关心关爱医务人员,积极解决工作中、生活中遇到的各类难题,免除他们的后顾之忧。

相继感染的同事们,把高烧、疼痛、咳嗽、畏寒、头晕忘却脑后,只图责任在身,担子在身。

无论白天黑夜,无论狂风暴雨,作为老百姓生命健康的“急先锋”“守门人”,急诊科始终在奔跑。“与时间赛跑,同死神博弈,如同战争一般。”急诊科负责人介绍说。“每天‘120’出车五十左右,日急诊量高峰达到了200多人次,患者骤增,医护人员相继感染,但都在坚守坚守救治一线。”

呼吸内科是收治新冠病毒感染者的“主战场”,秋冬季节也是呼吸系统疾病的高发季。“发热的同事在上班前提前吃布洛芬,疼痛难忍的就吃去痛片,一个也不能倒,一个也不能累!”他们抱必胜的信念,奔波在专科门诊、住院病房、肺功能检查室、支气管镜室以及各科室会诊的路上。



重症医学科(ICU)是医务人员与死神正面对决的战场,是守护生命的最后一道防线。“危重患者多,科室超负荷运转,尽管同事们都累了,但我们一刻也不敢松懈,因为我们要和死神抢人。”重症医学科负责人说道。

150个、268个、355个、460个……每天不断攀升的CT检查人数,让“疫”线“侦察兵”的放射科人员既痛心又倍感压力。没有人叫苦叫累,更没有有人退缩。他们“白+黑”、“五+二”,只求更快、更精准出具诊断报告。

无论是三年以来的抗击疫情、逆行出征,还是三年后的双喜临门,他们用担当、坚韧、温情、奉献、友爱……践行着守护人民群众健康的无声诺言。

图文:周华

## 便民利民新举措 我院成立“一站式服务中心”

为方便群众就医诊疗,助力医院高质量发展,切实为患者提供耐心、细心、暖心的服务,让患者少跑路、少排队、少麻烦,我院“一站式服务中心”正式开通!

“一站式服务中心”可提供导诊咨询、住院办理、病历复印、证明盖章、结果查询(门诊病历报告)、医保报销等十余项服务内容。以一站式便民服务为核心,让群众群众不再因就医就诊区域不熟悉等问题耗费大量时间和精力,真正体会到服务的真诚和便捷!

该中心的运营开启,是我院“打造有温度的医院”的一项举措,标志着我院在人性化一站式服务道路上,充分接轨百姓就医需求,符合新时代医院健康、高效、舒适化的发展理念。



图文:苏凡

## 弘扬雷锋精神 争做时代新医 我院开展学雷锋义诊活动

为弘扬雷锋精神,服务百姓健康,3月9日,由我院心血管内科、疼痛康复科、普内内分泌科、耳鼻咽喉头颈外科、皮肤科美容科等多学科组成的医疗团队在长隆文化广场开展了学雷锋健康义诊活动,深受群众好评。

活动现场,医生们仔细询问群众的身体状况,解答疑惑,为他们免费测量血压、血糖,并免费发放春季常备药品。本次义诊共为150余名群众进行了健康体检、咨询服务和健康宣传,共发放健康宣传资料400余份,免费发放药品价值2000余元。

此次义诊活动的开展不仅弘扬了雷锋精神,也践行着真抓实干发展的初心,做到了真正为群众办实事、做好事,让雷锋精神在全院蔚然成风。

图文:苏凡

## “常德市肿瘤诊治能力提升三年行动(第二轮)”在我院举办

为进一步规范我市肿瘤的诊疗技术水平,推动我市肿瘤事业的发展,更好地服务于广大患者,3月3日,由常德市抗癌协会、常德市医学会肿瘤专业委员会、湖南省肿瘤精准放疗临床技术示范基地主办的常德市肿瘤诊治能力提升三年行动(第二轮)在我院顺利举办。常德地区近百名肿瘤学及相关专业医务人员参加了活动。共进行了学术交流、教学查房、实地指导、专题讲座座谈会等环节。



本次学术活动内容丰富,议程紧凑,学习氛围浓厚,有效提升了区域肿瘤诊疗同质化水平,培养了学科青年人才,助力基层医院肿瘤学科建设。

图文:周华

## 赴春天之约 展人医风采 ——我院工会组织开展职工春游活动

阳春三月,人面桃花相映红;暖风和煦,明媚春光照游人!为增强我院职工的团队意识,让大家在工作之余放松心情,享受大自然的怡人风光,我院工会于3月5日和3月8日分别组织职工共赴毛里湖“绿色温湾”开展职工春游活动!



春游正当时,乐在山水中。随着一路欢歌笑语,大巴车稳稳到达目的地——绿色温湾景区。明媚的阳光,轻柔的暖风,伴随着树梢上传来的阵阵鸟鸣,此次春游正式开始啦。

游客人在画中行,万花飞舞春入人。环湖游园,翠湖心荡,穿梭勃勃生机的珍禽园,路过惊心壮美的玻璃桥,游览烟波浩渺的毛里湖,品味千年古渡口传统长桌宴,静心山水演艺《大湖水的歌》。一路上,职工们感受着鸟语,传递着喜悦,同享城市与自然,对望生活与美好,为美丽按下快门键,为春天奏响赞歌曲。

风乎舞兮万物苏,同赏春光脉脉归。此次的春游之行,既丰富了我院职工的业余生活,更增强了职工间的凝聚力、向心力,激励我们以更加饱满的工作热情投入到日常工作中!

文字:苏凡

敬佑生命

救死扶伤

甘于奉献

大爱无疆

## 凝心聚力 强院有我 我院召开三级医院评审动员会

2月21日下午,我院召开三级医院等级评审动员会。医院党委、二层骨干及职工代表等200余人参加会议。动员会由副院长陈劲主持。

我院自2020年12月通过三级医院评审以来,不断加强内部管理、提高服务水平。为促进医院高质量发展,根据省卫健委的工作部署,我院正式启动了三级医院等级评审工作,这将对医院的一次全面体检,也是全面提升质量的最好契机。

会议对《三级医院等级评审标准(2022年版)实施细则》进行了重点培训和解读。

会上,三名临床科室责任人代表表态发言,他们纷纷表示,将团结一致、凝心聚力、坚定不移落实医院工作部署,细化评审指标,以评促改、以评促建,积极为医院发展做出新的贡献。随后,全院各科室责任人签订并向医院党委书记递交责任状。



会议最后,医院党委书记魏荣作总结发言,他指出,医院等级评审是加强内涵建设、提高管理能力、提升服务水平及社会影响力的的必由之路,事关医院未来发展全局,事关全体员工切身利益,事关广大群众健康福祉。

魏荣要求,全院上下要统一思想、强化认识、强化责任,切实转变工作作风;要吃透标准、突出重点、担当作为,准确把握医院等级评审工作的新要求;要自查自清、整改落实、加强督导,确保医院等级评审工作顺利通过并取得实效。

此次动员会进一步增强了全院职工迎接等级评审的责任感、紧迫感 and 使命感,全院上下将以“势在必行、势在必得”的劲头,以更高的工作标准、更大的工作热情投入到医院等级评审工作中去,为人民群众提供更加卓越的医疗健康服务。

图文:周华

## 阔步新征程 奋楫再出发 我院召开第七届一次职工代表大会

2月24日,我院隆重召开第七届一次职工代表大会。医院全体院领导、全院职工代表、列席代表、特邀代表齐聚一堂,共商医院发展大计。

在雄壮的国歌声中,大会正式召开。会议由党委书记、纪委书记刘剑主持。



大会选举产生了新一届工会委员会,党委书记魏荣、副院长刘勇担任新一届工会主席。

党委书记魏荣作医院工作报告,报告总结回顾了2022年医院各项工作,同时对2023年的工作进行了部署。他强调,新的一年要坚持党建引领全局,以三级医院等级评审为抓手,转观念、强作风,改善服务质量,提升能力水平,加强内涵建设、加快学科发展、强化人才队伍、全面实施精细化管理,持续推进现代化医院建设,开创医院工作新局面,努力实现医院跨越式发展。

工会主席刘勇作工会工作报告,报告对过去一年工会的工作进行了全面总结,并对2023年的工作进行安排部署,提出了新思路、新要求。

会上,代表们听取并审议通过了《安乡县人民医院2023年度绩效

效工资分配实施方案(草案)》、《医院中长期规划(草案)》、《2023年收支预算》、《费用支出报销管理办法》、《安乡县人民医院差旅费管理规定》。

下午五时,随着代表们热烈的掌声,《国际歌》缓缓唱响,本次大会胜利落下帷幕!

宏伟蓝图鼓舞人心,壮阔征程催人奋进,我院全体干部职工将同心同德、担当作为、踔厉奋发、勇毅前行,谱写医院高质量发展新篇章。



文字:刘凌宇

### 大爱撑起“直立人生”——大骨科主任 彭建兴



彭建兴：大骨科主任 骨科行政主任 主任医师 硕士研究生  
从事骨外科临床、科研、教学工作27年。在大型三甲综合医院工作学习18年。

擅长创伤骨科、脊柱骨折微创及开放、脊柱脊髓损伤、脊柱肿瘤、脊柱畸形、椎间盘微创射频及臭氧治疗、椎间盘微创椎间孔镜治疗、脊柱微创PVP、PKP椎体成形术、关节镜手术等。在国家级刊物上发表论文10篇、市级科研课题两项。

曾担任湖南省娄底市医疗事故鉴定委员会成员、贵航300医院骨科住院医师规范化基地负责人、贵州省康复医学会委员、贵州省骨内科学会委员、湖南省常德市骨外科副主任委员。

从医27年，他孜孜不倦追逐学术前沿，医者仁心救治众多骨病患者。毅然放弃省城优厚待遇，回报家乡医疗事业。他就是安乡县人民医院大骨科主任彭建兴。

20年前，湖南医科大学毕业的彭建兴来到安乡县人民医院骨科工作，后经过读研、深造，并先后任两所大型三甲综合医院的骨科负责人，成为了骨科专业的知名专家。尽管人在外地，但他时刻心系工作过的安乡。两年前，他放弃省城优厚待遇，回到了安乡，并将先进的管理理念和技术带到了县人民医院。

在回到安乡工作的两年时间里，彭建兴新开展了脊柱畸形、胸椎管狭窄、脊柱肿瘤、颈椎前路手术、脊柱结核、关节镜手术等，主刀近30台台次二、四类手术，救治了为众多的危重及顽疾患者。

彭建兴的加入，促进了安乡县人民医院学科建设及人才培养，使许多骨科患者免除了赴省城求医之苦，还大幅度减少了患者医药费支出，他用大爱，撑起众多患者的“直立人生”。



### 外科妙手“刀尖”舞者 ——大外科主任 毛学文



毛学文：大外科主任 胃肠外科主任 主任医师

1997年毕业于衡阳医学院，湖南省常德市医学会普通外科专业委员会委员，安乡县外科学科带头人，先后在湘雅医学院附一、附二医院及中山大学第一附属医院进修学习。临床工作26年，具有丰富的临床经验和较强的腹部外科急、危重症处理能力。擅长胃癌根治；结、直肠癌根治；低位直肠癌保肛手术；结、直肠癌腹腔镜手术；小儿、成人腹腔镜疝修补（TEP）手术及腹部急诊手术。

守初心与使命，凭慧心与妙手，做“刀尖”上的舞者，他就是我院大外科主任毛学文。

从医26年，他不断求索学科前沿动态，如饥似渴钻研专业理论，先后到湘雅附一及附二、广州中山大学进修学习，积累了丰富的临床经验。在担任胃肠外科主任期间，他带领团队不断更新知识，引进新设备和技术，开展一系列微创技术，如腹腔镜下结、直肠癌根治术等。如今，普外科的微创手术占比达近60%。

近三年来，胃肠外科独立开展结肠癌、胃癌、低位直肠癌保肛等腹腔镜手术200余台次，每年减少医疗费用支出50万元以上。获得了病患、社会各界及医疗同行的高度评价。

精湛的技术、良好的口碑，使得毛学文在人才济济的县人民医院脱颖而出，取得了出彩的成绩单：最美安乡人、县优秀学科带头人、县优秀医师、县劳动模范，获市科技进步二等奖，多次被县人民政府记功。援藏期间更是被评为“援藏医疗卫生先进工作者”及“县先进工作者”。



### 做好“护心人” ——心血管内科主任 罗光辉



罗光辉：心血管内科主任 副主任医师 广东省康复医学会心血管分会委员，长沙医学院副教授，郴州市心血管外科学会委员，安乡县胸膈中心医院总监。

从事心血管内科专业医、教、研工作15余年，对心血管内科疾病的诊治有系统的、丰富的临床经验，临床能力强，熟练掌握规范化诊治慢性心力衰竭、心律失常、冠心病、高血压、心肌病、心脏瓣膜病。熟练掌握冠心病介入治疗、经皮主动脉球囊反搏术、心包穿刺术、永久起搏器植入术、电生理检查技术。擅长对急性胸痛、急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞、急性心力衰竭、心源性休克、心脏骤停、心包填塞等急危重症处理救治。

他与时间赛跑，争分夺秒抢救病人；他，孜孜不倦，拳拳医学高峰。他就是心血管内科主任罗光辉。

从小立志从医，罗光辉在医学的道路上勤学奋进，刻苦钻研。2019年，他在中山大学附属第一医院主修冠脉介入治疗等新技术，获得相关资质后就职于省内大型三级医院，救治了众多心血管危重病患。

2022年，心血管内科确认为县级重点专科建设项目。罗光辉作为急需人才，被引进到安乡县人民医院。

守护心脏健康，做优秀学科带头人，是罗光辉孜孜不倦的追求。到任后，他不断优化胸痛中心院内医疗资源，创新救治技术，带领团队成功开展了选择性冠状动脉造影，经皮冠状动脉内支架植入术，心肌桥急症PCI，心脏起搏器植入，室上速射频消融等介入治疗新技术新项目。自2016年以来累计完成各类心血管介入手术3000余例，仅2022年，罗光辉主刀完成的心肌梗死急症PCI手术就达70余例，让原本需转诊上级医院的高危患者得到及时救治。

在生死时速中为生命接力，罗光辉带领的心血管内科团队正用心用情做好安乡人民群众的“护心人”。



### 【科室推介】肿瘤科

安乡县人民医院肿瘤科是常德市市级临床重点专科，是我县肿瘤规范化诊疗中心，是湖南肿瘤专科医联体单位、湖南介入医学联盟、湖南省肝癌多学科诊疗联盟、湖南出血联盟理事单位。

科室由肿瘤科、血液科、介入科、放疗中心四个专科组成。仪器设备先进，人才及技术力量雄厚，现有医务人员27人（医师9人、物理师2人、护士16人），其中主任医师1人、副主任医师1人、主治医师3人，专科护士9人，5人持有PICC置管资格证。



科室注重肿瘤规范化与个体化治疗，目前常规开展的诊疗技术有：浅表肿瘤细针穿刺、深部肿瘤影像引导下穿刺活检、电子支气管镜检、骨髓穿刺活检、恶性肿瘤的放射治疗、新辅助及辅助化疗、内分泌治疗、靶向及免疫治疗、介入手术（经动脉灌注化疗栓塞术、空腔脏器内支架置入、经皮肝穿胆道引流术（PTCD）、经颈静脉肝内门腔静脉分流术及胃冠状静脉栓塞术（TIPS）、胃造瘘术、下腔深静脉血栓机械取栓术、下腔静脉滤器置入术、微波消融术及各种大出血的介入治疗等）、热疗、癌痛的规范化治疗以及PICC置管及输液港维护等。

肿瘤放疗中心购置有国际先进放射治疗设备瑞典医科达Synergy数字化直线加速器，以及赛诺威盛CT模拟定位机、德国IBA Compass增强剂量验证系统、德国IBA MyQA0Daily晨检仪、开口水箱以及法国A2i激光定位系统等先进设备。拥有加速器室、物理室、机修室、模拟定位室、模室等多个功能室。

放疗中心



▲瑞典医科达Synergy数字化直线加速器



▲赛诺威盛CT模拟定位机



中心以规范化、专业化、精准化、个性化的医疗服务，满足全身各部位原发性恶性肿瘤以及转移瘤的根治性及姑息性治疗，术前、术后、同步放化疗及化疗后辅助性治疗。

科室电话：4338278

了解更多  
请扫二维码  
观看视频



肿瘤科宣传视频



肿瘤放疗科——应用直线加速器



放疗的常见生活细节管理

### 【科室推介】重症医学科

为了实现医院重症病人集中救治、规范化管理，提高抢救成功率，安乡县人民医院重症医学科（ICU）于2008年8月成立，目前已是常德市市级临床重点专科、是市优质服务表现突出科室。

科室技术力量雄厚，拥有一支专业技术扎实、训练有素、责任心强的高素质医疗团队。现有医护人员22人，其中副主任医师2人，主治医师4人，护理人员16人。团队成员先后于中南大学湘雅医院、湖南省人民医院进修学习。

科室设施先进，配置齐全。配备床位18张。每个床单元均拥有独立中央监护、中心供氧及负压吸引等功能。现有多功能呼吸机、高流量吸氧仪、纤维支气管镜、血液净化仪、床旁超声、血气分析仪、除颤监护仪、内镜、心电图机、震动排痰机、气压治疗仪、心电图监护仪、肠内营养泵、微量泵、注射泵等抢救设备。

科室收治范围：

- 1、各种休克、颅脑外伤、昏迷患者；
- 2、心跳骤停复苏心肺复苏术后；
- 3、各种重大手术后患者；
- 4、重症感染、重症肺炎患者；
- 5、呼吸衰竭；
- 6、各种呼吸衰竭及心衰患者；
- 7、产科妊娠期高血压、子前期重症；
- 8、各种中毒等危重患者；



科室已成熟开展的核心技术：

- 1、连续性肾脏替代治疗（CRRT）：在重症急性肾功能衰竭、严重脓毒症及脓毒症性休克、急性呼吸窘迫综合征、多器官功能衰竭障碍综合征、肝功能不全、严重内环境紊乱等方面应用。
- 2、呼吸功能监测和支持：呼吸功能动态监护、血气分析、有创、无创和高频通气治疗、纤维支气管镜、肺部物理治疗、高流量呼吸治疗仪等技术。
- 3、重症超声技术：肺部超声评估ARDS、重症肺炎的严重程度；心脏及大血管超声评估患者心功能及容量，指导休克治疗；尤其在危重症新冠肺炎患者中，协助评估患者心肺功能状态，取得良好效果。
- 4、学流体力学监测和管理：CVP监测、ABP监测等。